

南京将在八卦洲建应急水源地

可供江南六区、江宁、六合、浦口“喝”4天



制图 李荣荣

快报讯(通讯员 龚捷 记者 刘伟伟)近日,盐城发生由于自来水出现异味导致市民到超市抢水的一幕,再次给水源单一城市敲响供水安全的警钟。南京虽然早就计划将石臼湖和金牛湖建成备用水源地,但毕竟这两处都比较远。昨天,现代快报记者获悉,南京初步选定在八卦洲洲头建一处应急水源地,水库有效库容达742万立方米,响应时间为4天。

住在长江边、喝着长江水的南京人,供水其实并不是高枕无忧。

“南京地处长江下游,长江沿岸工业密集,大型运输船舶往来频繁,长江下游突发性水源污染事件时有发生。”南京市供水节水管理处处长金勇军介绍,去年开始,南京启动了供水应急保障规划编制,重点对南京的应急水源地进行统筹规划。记者获悉,近期编制工作取得突破进展,规划专家一致推荐在八卦洲建设应急水源地。

据了解,八卦洲目前已设有上坝取水口,能力为每日45万吨,属于远古水厂的主要取水口。规划中,还要兴建一座新水厂(近期15万吨/日、远期30万吨/日规模),应急原水可就近接入

两座水厂的原水管道。

不仅如此,八卦洲地理位置邻近现有城北水厂、上元门水厂,距离南京市最大的北河口水厂也比较近。金勇军介绍,规划方案中,南京应急水源地建于八卦洲洲头,可以把江南六区、江宁区、六合区、浦口区的应急供水一并解决。配套建设的应急原水泵站两座,规模分别为145万吨/日、80万吨/日,一座负责向江南片区水厂供原水,一座负责向远古水厂、新建八卦洲水厂供原水。

根据初步规划,这个水库占地约2.5平方公里,差不多相当于4个莫愁湖的面积;而库容量,则接近两个玄武湖的日常库容量。

“水源还是来自长江,但我们会在上游的安徽等地设立监测点。”金勇军介绍,一旦上游的监测点显示长江水受污染,水源地和长江相连的闸门会被紧急关闭,保证水库水的干净。

“应急期间,居民生活用水标准压缩到70%,重点公建用水压缩到30%,重点工业用水压缩到15%。”金勇军介绍,考虑长江自净能力以及现有储存容量,设定南京应急供水响应时间为4天。

据了解,南京供水应急保障规划目前已通过专家评审,近期将上报市政府审批。

相关新闻

两大备用水源地 目前还在可研阶段

快报讯(记者 赵丹丹)此前一直有消息称,南京计划建设两大备用水源地,分别是江北的金牛湖和江南的石臼湖。如今进展如何?

昨天,现代快报记者从南京市水利局获悉,石臼湖、金牛湖备用水源地还在可研阶段,目前还没有动工。

据了解,一旦长江水源受到污染,南京可以通过石臼湖—秦淮河—秦淮新河70多公里长的清水通道向城区供水。江北金牛湖则通过铺设自来水管,紧急状况下利用金牛湖水源反向对六合地区供水。

相关人员介绍,石臼湖主要涉及江苏和安徽两省,所以要建调蓄水,还需要和安徽省进行协商,一旦协商好了,计划先建一处闸,工程比较复杂。

相关人员表示,目前两个备用水源地的建设还在可研阶段,是否能年内开工还不好说。

维修工春节放假未上门 家电维修期可延长30天

快报讯(记者 张瑜)大年初二,市民赵先生家的电视机出现故障,打了报修电话也没人接。假期结束后,总算有人来修,却因过了保修期3天,得掏钱维修。今年春节期间,江苏家电维修投诉热线接到的类似投诉就有两百多起,比去年增加了一倍。为此,江苏省家电维修协会与多个家电品牌积极协商,最终达成一致:保修期内的家电如果在春节期间发生故障,因放假没人上门维修的,保修期将延长30天。

“春节期间,电视、空调等家电故障率比平时要高。”江苏省家电维修协会秘书长徐学录说,每年春节都会接到不少类似的投诉,维修人员放假不能及时上门,导致消费者没法享受到相应服务。还有市民在春节前买空调,因安装工人回家过年没能及时安装,不知道三包期从哪天开始算。

“今年这类投诉格外多,总共260多起,比去年多了一倍。”徐学录说,协会认为,因春节放假工人回家不能及时上门的,应延长三包期。最终,创维、长虹、TCL等品牌都积极支持协会的建议:1.服务三包期按实际安装使用日期算起;2.今年1月25日到2月9日期间,如果家电在保修期内发生故障,但因维修工放假不能及时上门的,延长30天保修期。

徐学录提醒,如果维修工人为了多收费,没有延长30天的,消费者可拨打投诉热线400-8815-315或微信“家电315”平台维权。

调查显示:耳鸣患者被失眠、听力下降等问题困扰

约五成耳鸣患者身心健康出问题

最新医学统计数据显示,我国有68%的人患有不同程度的耳鸣,其中近五成耳鸣患者容易出现情绪容易激动、焦虑、抑郁等心理问题。耳鸣时间越久的人,听力损害越重,出现的心理问题越严重。

患者 耳鸣一天比一天响

68岁的李大爷耳鸣已经七八年,耳朵一直“嗡嗡”响,起初只是在夜里或者安静的环境下才会感到耳鸣声音。最近,耳鸣越来越严重,24小时响个不停,即使在吵闹的环境下,也能感受到“嗡嗡”声。随着耳鸣的加重,李大爷失眠也变得严重,入睡变得很困难,心情烦躁不堪,有时听力下降明显,现在几乎听不见声音。

相似的经历,耳鼻喉科专家、时间一长,不但听力下降明显,心情也变得烦躁郁闷。南京仁品耳鼻喉专科医院耳鼻咽喉科主任介绍,耳鸣久治不治,耳朵里的声音一天比一天响,最终导致耳聋,无论耳鸣还是耳聩,对正常人来讲都是个难题,所以很多患者容易变得孤独、心情抑郁。

专家 耳鸣程度不同,症状有差异

耳鼻咽喉科主任介绍,耳鸣患者中或听力下降,失眠、情绪不稳等

症状,临床上很常见。耳鸣严重程度不同,患者表现出的症状是有差异的。

轻度耳鸣患者,只是间歇性发作,耳鸣声音很轻,只有在安静的环境下才感觉到耳鸣的存在,有的患者只在睡觉时听到犹如“知了”般的声音;中度耳鸣患者,耳鸣表现为持续性,即使在嘈杂的环境中患者也能感到耳鸣的存在,这个时候患者听力下降明显,会耳闷耳堵,头痛,注意力无法集中,伴随晕眩症状;如果是重度或者极重度的患者,耳鸣这一症状不仅长期持续,而且声音会越来越响,久治不治,易导致耳聋、脑鸣等疾病,还会出现抑郁、孤独等不良心理问题,这些心理问题会严重影响患者正常的生活、工作和社交活动。

危害 持续耳鸣可引发多种心理问题

大量事实证明,耳鸣可以造成多种心理问题。耳鸣患者睡眠越来越差,白天耳朵里叮叮当当不停,大部分患者不能耐受,容易出现焦躁的情绪。长期耳鸣者,耳中的声音越来越响,容易神经衰弱,不少患者为可的耳鸣患者,无法从内心接受耳鸣这一症状,产生的负面情绪无法得到有效的宣泄,性格会变得更为内向、抑郁。部分严重患者,无法忍受耳鸣的困扰,甚至会出现自杀的倾向。

耳鸣与心理问题互为因果关系,紧张焦虑的人容易出现耳鸣,很响的耳鸣声又会引发多种心理问题,同时这些心理问题又会加重耳鸣的加重。

提醒 树立正确的“耳鸣观”

南京仁品耳鼻喉专科医院耳鼻咽喉科主任介绍,耳鸣患者,要尽早接受治疗,坚持治疗,选择系统治疗的方式。7+2立体复聪疗法就是一种全面成熟的综合治疗法,它从耳鸣的病因出发,进行详细的病理分析,将数十种独家治疗方式进行合理搭配,药物渗透,物理治疗等方式可有效激活受损听神经,安全无痛快速治疗耳鸣。临床数据数据显示,7+2立体复聪疗法治疗耳鸣有效率可达84.7%。

最后,专家提醒,在采用7+2立体复聪疗法治疗耳鸣的同时,要培养积极的治疗心态和乐观的情绪,这有利于耳鸣症状的减轻,以便取得最佳的治疗效果。

全国连锁 医保定点单位 无假日医院

治疗耳鸣 7+2立体复聪疗法

三疗程解决 有效率高

5大治疗优势

- 仁品全国连锁医院,历时多年精心研究成果;
- 中医通经活络,西医直达病灶,中西合璧,疗效显著;
- 万例成功案例证明,有效率高达84.7%;
- 权威耳部专家团队,三级会诊体系,制定最佳诊疗方案;
- 数十种独家治疗方法,个性化诊疗,一人一档,常年随访。

仁品耳鼻喉专科医院 025-8960-6899 地址:秦淮区中华路528号(近中华门城址)